

很多朋友对于国家开虚拟货币研讨会和如何看待央行将发行全球首个数字货币？不太懂，今天就由小编来为大家分享，希望可以帮助到大家，下面一起来看看吧！

本文目录

1. [随着移动支付普及，国家未来会取消纸币发行吗？](#)
2. [将来数字货币取代纸币你能接受吗？](#)
3. [如何看待央行将发行全球首个数字货币？](#)
4. [数字货币国际规则](#)

随着移动支付普及，国家未来会取消纸币发行吗？

回问题前先看看真实的纸币有什么特点？

- 1，相对匿名，不好追踪；
- 2，不需要银行开户，直接拿着钱，谁都可以买东西；
- 3，数量大了，不好携带和清点，比如我背着一千万给你送过去，太沉了；
- 4，有整有零，买个冰棍可以找零钱；
- 5，用纸做的。

2016年初，中国人民银行行长周小川在接受媒体采访时，提到央行正在研究发行“数字货币”。在此前召开的数字货币研讨会上，央行也曾提出将在前期工作基础上继续推进，争取早日推出央行发行的数字货币DCEP。

DCEP是要做什么？

DCEP (DigitalCurrencyElectronicPayment)，这个词分开来看，DC指的是数字货币，EP指的电子支付。合起来顾名思义。

DCEP非常符合以上真实的纸币部分特点，是数字化的纸币。方便携带、安全、匿名、不需要开账户有智能手机基本就可以用了。

比起纸币，数字货币的优势显然更加明显。它不但降低了传统货币发行、流通的成本，同时还加强货币调控的精准度，有利于提升货币的有效性。从这几个优势分析，数字货币，或者真有可能成为未来的主要流通货币。

陆续取消纸币发行势在必行！

欢迎与考拉创享交流，希望以上回复对你有帮助！

将来数字货币取代纸币你能接受吗？

无论您是否接受，数字货币都将替代纸质货币，就好比补鞋的也要摆出支付宝和微信的二维码，不然他无生意可做。

支付宝、微信其实应该算是数字货币的一种低级形态，人民都已经普遍认同了。

从国家战略意义讲，数字货币将成为人民币国际化的重要推手。

但有些人，经常通过纸质现金来做一些规避人行监管的事，数字货币对他们来说不是好消息。

大多数人民还是会欢迎人民币数字货币的普及。

如何看待央行将发行全球首个数字货币？

被大家所熟知数字货币比特币的特点是网络去中心化的，而央行的数字货币据介绍可能是底层的去中心化区块链交易网络和上层的中心化机构的组合。很简单，央行不会把货币的发行权交给一个自动运行的系统，一来估计不放心，二来央行要通过不同的货币政策调节市场上的货币量。所以数字货币的交易可以去中心化地进行，而它的发行和回笼依然基于传统的“中央银行——商业银行”的二元体系来完成。此外，央行也会拥有比区块链里的节点更高的权限，进行验证监测、读取写入等。

在央行的计划中，数字货币是用来替代纸币的。大家想一下，纸币的发行需要纸张、印刷、加上防伪成分，运输需要押运和特殊装备，储存需要保险箱和金库，交易需要验伪和防偷，统计需要点钞，损毁了还需要回收。如果是数字货币的话，这些资源和麻烦都可以省下来。当然纸币和数字货币会长期共存。

其次，区块链的分布式冗余存储保证了数据的安全性，即使一些存储数据的设备发生了事故也能轻松恢复完整数据。纸币当然没法比，即使是目前的电子货币，比如你在某银行有多少存款，这个数据只存在该银行的服务器里，即使有灾难备份，比起区块链的安全性要脆弱很多。当然，估计未来这个系统里不是所有节点都存储数据的。

最后，但也是最重要的，区块链系统中每一个货币都有确定的归属，而且里面记录

了它从被创造到现在的完整交易记录。

于是第一央行可以清楚地知道钱在哪里，每个人、每个公司/机构有多少资产。买成黄金埋到地底下也藏匿不了财产，因为有买黄金的记录在。

第二央行可以知道钱是哪来的，是不是有合法的来源，洗钱将暴露在阳光之下，像逃漏税这些也会轻易被查出来，因为经营收入利润将被准确统计。

第三央行知道钱是怎么被使用的。微观层面，比如说你在银行买了低风险理财产品，这个产品当初申报监管部门时写明投向低风险的货币市场产品如短期银行拆借和金融债等，但是银行把钱包装成拆借，给了一个金融机构的资管计划，而这个过桥机构又把钱投给了房产商，于是这笔钱就违规进入了房地产。传统来说，这一层套一层使得资金性质不容易追查，但在区块链里这些违规使用立刻无处遁形。

数字货币国际规则

目前，全球数字货币并没有统一的规则，不过3月25日在国际清算银行（BIS）的研讨会上中国人民银行数字货币研究所所长穆长春提议，为央行数字货币制订一套全球规则，涉及全球使用、监督和信息共享等高度敏感问题。他提出，不同辖区和交易所的央行数字货币系统之间应该有互操作性；信息流和资金流应当同步，以帮助监管机构监督交易的合规性；由DTL（类似区块链的分布式记账技术）或其它技术支持的可扩展且受监督的外汇交易平台。同时他表示中国央行已经与其他央行和货币管理当局分享了这些提议。

除了上述提议之外，他还表示，全球数字货币关键的一项全球规则应该是全球央行“公平供应数字货币”，继续支持国际货币体系的健康发展和金融稳定。一家央行供应的数字货市不应妨碍另一家央行履行其维护货币和金融稳定职责的能力。作为全球主要支付和储备的国际主要货币，美国对于真正发行CBDC一直以来态度比较消极，尽管美联储主席鲍威尔上月表示，数字美元是优先级很高的政策项目，美国作为主要货币国，有责任发行一种完整的数字货币。但是美国CBDC发行的步伐却慢如蜗牛，这将削弱美元作为全球基础货币的地位。

目前SWIFT + CIPS + CNPAS（中国现代化支付系统）构成了人民币跨境支付清算体系，中国央行数字货币研究所亦入局SWIFT联手设立的合资公司，这意味着中国在今后全球数字货币规则制定中将扮演主要角色

文章到此结束，如果本次分享的国家开虚拟货币研讨会和如何看待央行将发行全球首个数字货币？的问题解决了您的问题，那么我们由衷的感到高兴！